畲乡年味浓

全域次元谷文化市集 点燃景宁冬日消费"烟火气"

本报讯(记者 吴诗茗)1月25日下午,景宁2025年第一场文化市集在全域次元谷火热开市,邀请市民游客逛文创市集,享国风雅韵,共赴一场传统文化与现代潮流相碰撞的缤纷盛宴。

走进户外打卡区,国风巡展队伍吸引着众多游人的目光,身着汉服的青年男女,仿佛穿越时空而来,将古韵今风完美融合,市民可参与背诗集章打卡,换取抽奖机会。

市集重头戏之一,便是IP主题快闪活动。《全职高手》《宝可梦》等经典动漫IP齐聚全域次元谷,更有国产主题IP《道诡异仙》《十日终焉》等前来"助阵",精美的二次元周边和雅致的国风文创吸引了不少粉丝前来赶集。

此外,跳蚤市场也是市集的一大亮点。30余位"小摊主"们将灵感与童趣巧妙融合,在摊位前铺上地毯,支起自制画板、装饰气球,营造满满的"烟火气",让市集乐趣横生。

"希望把这种不定时的市集活动变成常规性活动,形成聚集效应,更好地推广全域次元谷这一地域品牌。"县文联相关负责人介绍道,今年的文化市集不仅是展示文创和IP主题的平



台,更是一场全民参与的文化盛宴,从传统文化到现代潮流,从 国风文创到潮流动漫,努力为市民和游客呈现出一张丰富多彩 的"节目单",也营造了喜庆热闹的春节氛围。

看电影过大年 6部国产超级大片集结春节档

本报讯(记者 留季涛)春节假期和家人一起去电影院看电影是不少家庭的新年俗。今年有6部国产超级大片集结春节档,再度刷新了影迷对春节档电影的期待值,截至1月26日11时33分,2025春节档电影预售总票房已突破6亿元。

此次共有《射雕英雄传:侠之大者》 《哪吒之魔童闹海》《封神第二部:战火西 岐》《唐探1900》《蛟龙行动》《熊出没·重启未来》等6部新片定档2025年春节档,涵盖动画、古装武侠、神话史诗、探案喜剧、军事动作等题材。

此次春节档电影从剧情上看,"英雄""大侠""战神""神探"等含量极高,各路英豪集结,讲述高燃故事;从制作上看,豪华的主创阵容和顶级的视听场面对观众构成了超强吸引力,实拍、特

效、动画等环节都代表了中国电影工业最高水准。我县一家影院的工作人员表示,以目前定档的影片片单看,多是系列或续集电影,本身拥有庞大的群众基础,演员阵容也非常可观,每一部都不错。影院工作人员徐瑶芳说:"我们排片会根据时间和空间的安排、电影口碑等实现场次最大化,以满足更多人的观影需求。"

红星街道红星社区残疾人之家点亮别样年味

本报讯(记者 李陈欣)为丰富残疾 人朋友的精神文化生活,日前,红星街道 红星社区残疾人之家组织开展以"浙里 阳光,共享欢乐"为主题的春节文艺活动,30余位残疾人朋友及家属参加。

文艺活动在《最炫民族风打鼓彩带舞》 中拉开了帷幕,随后的魔术表演更是将演 出推向高潮,大家纷纷参与其中,现场氛围温馨喜庆。除了残疾人朋友精心准备的节目,社区的工作人员和志愿者也带来了歌舞、黄梅戏等精彩的表演。活动还特别设置了抽奖环节,随着一个个幸运号码揭晓,现场欢呼声此起彼伏,丰富多样的礼品也承载着对残疾人士满满的关怀与祝福。

红星社区残疾人之家负责人赵发华表示,此次活动为残疾人朋友提供了一个参与文化活动的平台,接下来,社区将根据残疾人朋友不同的需求和特点,开发职业技能培训、心理咨询、康复服务等更多个性化的服务项目,帮助残疾人朋友提升生活自理能力和就业竞争力。

渤海镇东湖村慈善"年夜饭"温暖开席

本报讯(记者 陈强)近日,渤海镇东湖村慈善"年夜饭"温暖开席,村民们齐聚一堂,共同品尝这份浓浓的年味。

在东湖村朱氏宗祠的厨房里,村民们一早便已经忙碌开来,烧火、切肉、煮菜……一盘盘丰盛的农家菜肴陆陆续续出锅,并摆上餐桌,村民们边品尝美食边唠家常,脸上洋溢着幸福的笑

容

东湖村地处文成、青田、景宁三县交界,常年在村人员共85人,多为留守老人。常年在外打拼的林卫满于2020年被推选为东湖村党支部书记、村委主任,在春节来临前他自己出资为村里人准备"年夜饭",送上新春的祝福。林卫满告诉记者,作为土生土长的东湖村人,在外

打拼时,对家乡有一种很深的羁绊和情怀,如今总想着为家乡做些什么。"村里的留守老人比较多,我想通过这样的活动,让更多人参与到关心关爱老人的行列中来。"林卫满说道。

活动还邀请了景宁理发师协会的成员,在东湖村文化礼堂前为老人们开展义剪。

景文高速开通两周年之际乘上大巴看山乡之变

(紧接第一版)加工制成的香榧果、香榧油、香榧酥,一路沿着高速运到文成,成了眼下时兴的年货。"

载上山货的车子,继续沿着景文高速疾驰,一路群山延绵,大桥横跨山谷,智慧隧道内车流穿梭。封金山、铜铃山的自然

风光应接不暇,层层叠叠的茶园沿山势起伏,民房掩映山间。

这条天路的开通唤来了山外的游客。 沿途旅游大巴不少,畲乡之窗、深垟村、安福 寺、刘基故里等成为人气颇旺的旅游景点。

"先前村里没什么人气,如今旅游大巴

遍地,民宿农家乐生意红火,来体验畲族婚嫁表演和畲歌畲舞的游客络绎不绝。"家住景宁大均乡的00后大学生雷雨婷望着窗外,许久未回的家乡已悄然变了模样。畲乡风情沿着高速路飘向山外,沿线山乡正长出新风景。

县政协十届十六次常委会议召开

(紧接第一版)为景宁经济社会高质量发展 贡献更多的政协智慧和力量。要实干争 先,继续围绕中心服务大局。充分发挥"请 你来协商""委员会客厅""委员工作室"与 "民生议事堂"等协商履职平台功能,聚焦党 委政府重大项目、重点工作,组织开展协商 议事与界别联系服务活动,用有远见、有水平、接地气的协商履职成果帮助党委政府破题解难,推动发展;同时,要做好政协全会提案、委员发言以及反映社情民意信息等履职工作,围绕山区县高质量发展特色之路等中心任务提交高质量提案、报送高质

量社情民意。要勤廉并重,打造一支干净担当政协队伍。在政协全会期间,严明各项会议纪律,严格落实请假制度,严肃会风会纪监督,自觉守纪律、讲规矩、重品行、作表率,以实际行动展现委员的优良作风和精神风貌,确保全会风清气正、务实高效。

(**紧接第一版**)展现红星街道作为主城区、主阵地为谱写畲乡景宁发展新篇章贡献力量的担当决心。

除了以传统表演的形势宣讲外,此次市集还上新盲盒宣讲模式,将宣讲内容巧

妙地融入盲盒问题和奖品中,使受众在轻松愉快的氛围中学习和理解宣讲内容。

"此次宣讲大市集改变了以往我说你 听的宣讲模式,将抽象理论变为朴素道理, 将党的政策化为生动事例,达到寓教于乐、 以文化人的作用,深受群众的热捧。"县委宣传部相关负责人表示,下一步,景宁将以 开展宣讲市集为抓手,通过开展"百团干场 万人"大宣讲活动,以灵动的方式,把党的 方针政策传递到千家万户。

溪口大桥正式开放通行

本报讯(记者 陈强 吴诗茗)1月24日上午, 建设历时2年多的溪口大桥正式开放通行。

简短的通车仪式后,不少市民开着车,第一时间体验改建一新的溪口大桥。改建后的溪口大桥,与老桥相比,路面更加宽阔,桥体两边的护栏也塑造成畲家图腾凤凰的"左右双翼",腾飞于青山绿水间。"我们将凤凰理念引入项目设计之中,隐于景宁山水之间,将溪口大桥重建比作凤凰涅盘重生。"县交通运输发展中心负责人说道。

溪口大桥复建工程于2023年3月开工,桥梁全长221.5米,桥宽24米,设4个行车道及2个非机动车道和人行道。工程建成后,大大缓解了溪口2号桥的通行压力。据县交警大队副大队长陈建松介绍,新的溪口大桥采取单向交通方式,从城区往大均、澄照方向的车辆需要从新建溪口大桥通行,禁止从溪口2号桥通行;从大均、澄照往城区方向的车辆需要从溪口2号桥通行;从大均、澄照往城区方向的大中型货车禁止上溪口2号桥,从G235国道上直接通行。

春节健康指南:避免肠道传染病

雪花轻舞告旧岁,冰河解冻迎新春,我们即将迎来充满希望和喜悦的蛇年春节。春节期间,随着人员流动增加和聚餐聚会频繁,肠道传染病的威胁也随之增加。因此,掌握预防肠道传染病的小知识,对于保护自己和家人的健康尤为重要。

一、什么是肠道传染病?

肠道传染病是由各种病原体(如细菌、病毒、寄生虫等)引起的,主要通过粪口途径传播的疾病。这类疾病的典型症状包括腹泻、呕吐、腹痛等。春节期间常见的肠道传染病包括细菌性食物中毒、病毒性胃肠炎、病毒性肝炎等。

二、肠道传染病的传播途径

1、食物传播:通过摄入被病原体污染的食物。

2、水源传播:饮用或使用被污染的水。

3、接触传播:直接接触病人或其分泌物,或间接接触被污染的物体。

三、春节期间预防肠道传染病小贴士

1、食品安全

选购技巧:购买肉类和海鲜时,选择新鲜、无 异味的产品。观察颜色和质地,新鲜肉类应富有 弹性,海鲜应无腥臭味。

分开处理:生食和熟食要使用不同的刀具和 砧板,避免交叉污染。

彻底加热:烹饪肉类和海鲜时,确保内部温度达到至少75°C,持续1分钟。具体方法如下:将温度计插入肉最厚部分的中心,如果没有食物温度计,也可以烹调家禽直到汁水变清、肉内不再有粉红色。烹调蛋和海鲜直到全部达滚烫温度。汤和炖菜,应煮至沸腾,并持续煮沸至少一分钟。

2、个人卫生

七步洗手法:洗手掌(内)-洗背侧指缝(外)-洗掌侧指缝(夹)-洗指背(弓)-洗拇指(大)-洗指 尖(立)-洗手腕、手臂(腕)。

外出时,随身携带消毒湿巾或免洗手消毒液。 3、饮水健康

饮水煮沸:若无法确认水源的安全性,应将水煮沸后饮用。

水壶、水杯等饮水器具需定期清洗消毒,避 免细菌滋生。

4、注意环境卫生

厨房和卫生间定期消毒:使用家用消毒剂,如84消毒液稀释后清洁厨房操作台、砧板、卫生间等,每周至少一次。

厨余垃圾应每日清理并尽量保持垃圾桶干燥,避免细菌和病毒滋生。

5、加强体质

均衡膳食:确保膳食多样化,包含足够的蔬菜、水果、全谷物、瘦肉和低脂乳制品。

适量运动:每日保持至少30分钟的中等强度运动,如快走、慢跑、瑜伽等。

蛇年春节,是我们展望未来、庆祝团圆的美好时刻。在这个充满希望的新年里,让我们不仅传递爱与祝福,更要传递健康与安全的理念。通过食品安全、个人卫生、健康饮水和环境卫生等多方面的努力,我们可以有效预防冬季肠道传染病,迎接一个健康、快乐的春节!

(县疾病预防控制中心 宣)

★ 健康资讯 ★